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Велика подршка Верском добротворном 
старатељству

У присуству Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија, 28. новембра 
2025. године у просторијама Верско-добротворног старатељства у Београду 
је потписан уговор о материјалној подршци Министарства за рад, социјална и 
борачка питања програмима ове добротворне установе Архиепископије 
београдско-карловачке.

Потписници, Његово Преосвештенство викарни Епископ топлички г. Петар и 
гђа Милица Ђурђевић Стаменковски, изразили су задовољство што 
настављају хуманитарну делатност Цркве која кроз рад Верског 
добротворног старатељства постоји близу шездесет година. Потребе за 
различитим врстама помоћи коју Верско-добротоворно старатељство пружа 
увек су вишеструко веће од расположивих средстава, тако да је подршка 
Министарства, које се иначе и бави социјалним питањима, природан израз 
заједничке бриге шире друштвене заједнице за наше суграђане којима је 
помоћ неопходна.



Његова Светост Патријарх г. Порфирије је том приликом подсетио да Црква 
преко Верског-добротворног старатељства помаже многе потребите на разне 
начине:

– Притом, важно је знати да у тој својој делатности Црква не гледа на то ко 
ком народу припада или које је вероисповести. Наравно да је број оних којима 
је потребна помоћ много већи него што су могућности подршке са наше 
стране. Зато нам је учешће појединаца или неких институција у овом делу 
Цркве добро дошло.

– Баш због тога желим да се захвалим што је поред других својих делатности 
и активности Министарство за рад и социјалну политику нашло је снаге да и 
одређеним средствима учествује и у овом делу Цркве, у овом служењу Цркве 
људима који имају најосновније потребе, а то је потреба за тањиром хране, 
потреба за хигијеном, потреба за здрављем – поручио је Патријарх Порфирије.

Преосвећени Епископ топлички г. Петар, координатор Верског добротворног 
старатељства, упућујући речи благодарности на драгоценој подршци је 
подсетио:

– Спектар активности којима се Верско добротворно старатељство већ више 
деценија бави јест заиста широк. Почевши од тог тањира хране, који је 
поменуо Његова Светост, за наше људе који су на најнижем ступњу 
социјалног статуса, који имају проблем за своје егзистенциjaлне потребе као 
што је, дакле, један оброк. Поред народне кухиње, ми овде имамо за њих и 
амбуланту, и место где могу да се окупају, ошишају и да им се да чиста 
одећа. Имамо и правну службу да им се нађе у помоћ, као и стоматолошку 
ординацију. Такође, имамо организован систем волонтерског рада који у 
нашим клиничким центрима помаже медицинском особљу у немедицинским 
пословима.

– Међутим, оно што нам је јако важно јесте да ће управо помоћ Министарства 
бити усмерена за један пројекат који у нашој Цркви постоји већ двадесет 
година и који је заправо покренуо наш Светејши Патријарх још пре двадесет 
година док је био викарни епископ у Епархији бачкој и игуман манастира 
Ковиља. То је пројекат Земља живих који се бави лечењем оних који пате од 
болести зависности. Већ две деценије тај пројекат успешно ради и резултати 
и статистике су изнад просека свих европских институција који се баве 
лечењем зависника од дроге, алкохола и коцке. На стотине и хиљаде младих 
душа нашло је спасење у оквиру тог пројекта. Прошле године у 



Архиепископији београдској-карловачкој, у Ритопеку, отворили смо једну кућу 
где заправо пружамо ту врсту услуге и ту врсту помоћи. То је још увек у 
развитку и повоју и зато нам је итекако добродошла ова помоћ. Захваљујем 
министру и Министарству за рад, социјална и борачка питања што су 
препознали овај наш труд и што су одлучили да нам помогну у овом подвигу 
љубави.

Уследило је и обраћање гђе Милице Ђурђевић Стаменковски, министра за 
рад, социјална и борачка питања:

– Овде у Француској улици, у центру наше престонице, налази се трпеза 
љубави коју годинама уназад припрема Верско-добротворно старатељство, 
односно Српска Православна Црква која је раширила руке како би стотине 
душа сваког дана на овом месту пронашло веру, љубав и наду. Из различитих 
околности они се боре за егзистенцију, из различитих социјалних миљеа 
долазе, али без обзира на те различитости, они овде проналазе бригу, 
загрљај и прилику за нови живот и за нови почетак. Сматрали смо да је 
пригодно да дамо скромни допринос, да оснажимо Верско-добротворно 
старатељство, да помогнемо развој различитих иницијатива и пројеката како 
би и у осталим местима наше земље и наше града они могли да пружају 
овако значајне и социјалне, али и здравствене услуге.

– Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 
определило је седам милиона динара у овој години за подршку Верском-
добротворном старатељству и на позив Његове Светости Патријарха српског 
г. Порфирија, који је препознао, још и пре времена када је преузео трон 
Светог Саве, да је важно да Црква буде приступачна народу и да народ у њој, 
осим молитве и духовног узрастања, може да пронађе и социјалну сигурност. 
На његов позив одазвали смо се овој активности, а одазиваћемо се и у 
наредној години, зато што дубоко верујемо да без обзира на чињеницу да је 
Црква аутономна у односу на државу и да је држава независна од Цркве, ни 
држава ни Црква нису независне од народа и нису одвојене од народа. То је 
оно што нас спаја и што нас повезује и што нас чини целином на заједничком 
задатку и на заједничком путу – поручила је гђа Милица Ђурђевић 
Стаменковски и најавила да запослени у њеном министарству, у систему 
социјалне заштите, дати допринос и у волонтирању у Верском добротворном 
старатељству.

После свечаног чина потписивања Уговора, владика Петар је Светејшег 
Патријарха и гђу Ђурђевић провео кроз медицинску и зубарску амбуланту, 
просторије у којима раде психолошко и правно саветовалиште, као и црквена 



народна кухиња.






